

注重防控细节 压实防控责任 市领导“四不两直”督查“外防输入”工作

本报讯(记者严春花)昨天下午,市委常委、常务副市长陆卫东率市疫情防控指挥部督察组以及市相关部门负责人,采取“四不两直”方式,前往中林如皋港码头、通农物流督导检查常态化下水运口岸、进口冷链食品集中监管仓疫情防控工作。

在中林如皋港码头,陆卫东仔细询问外轮靠港前后疫情防控工作流程。他要求,加强细化专班人员隔离措施,做好封闭区域细节管理工作;相关部门落实好引航员、拖轮工作人员专班规范管理,解决相关工作困难;企业严格落实责任,关心专班人员身心健康。

在位于通农物流的崇川区进口冷链食品集中监管仓,陆卫东听取进口冷链食品集中管理流程以及检测、消杀情况。他强调,坚决落实责任机制,压实主体责任,提升监督质效,适当提高检测比例,进一步守护我市冷链食品安全。



汲取党史伟力 凝聚奋进力量 南通地方党史巡展走进西藏民族中学

本报讯(记者张烨)2日,记者获悉,市委党史办在西藏民族中学开展“百年历程与辉煌”南通地方党史巡展活动,进一步深化藏族学生的党史学习教育和爱国主义教育,积极教育引导他们学党史、听党话、感党恩、跟党走,让“爱国主义、民族团结”走深走实,深入藏族学生心间。

“百年历程与辉煌”南通地方党史巡展是市委党史办今年重点推出的党史学习教育系列活动。展览精选了南通百年来重大事件片段,采用154幅图片、22个展板,以图文并茂的形式,浓缩了党在南通革命、建设、改革、复兴不同历史时期的伟大历程和辉煌成就,生动再现了在中国共产党领导下,南通发生翻天覆地的变化和社会发展取得的巨大进步,通过讴歌党的丰功伟绩,进一步弘扬革命精神,传播红色文化,传承红色基因。

据悉,“百年历程与辉煌”南通地方党史巡展目前已在全市已展出30余场,累计观展人数达32万人次。

海门三星镇厚植青少年爱党爱国情怀 编纂红色绘本 传承红色基因

本报讯(记者陈静 通讯员顾丽娟 俞新美)历时6个月的资料采集、修改完善,海门区三星镇党史学习教育办公室主持编纂的青少年红色绘本——《听爷爷讲那红色的故事》日前定稿,预计年底正式出版发行。

三星镇属于“红色小镇”,涌现过不少英雄烈士。党史学习教育开展以来,镇党委落实海门“推进百校童心向党,传承红色基因,厚植青少年担当”要求,突出抓好青少年党史学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。今年5月初,三星镇决定充分挖掘本镇红色资源,出版《听爷爷讲那红色的故事》红色绘本。

镇党委学习教育办公室秦益民介绍,结合青少年年龄特点,红色绘本以三星镇的IP形象星宝和绣球为原型,讲述本地红色故事。绘本分为三个系列:《村名里的红色记忆》通过走访以烈士命名的村居,将烈士故事梳理成文,重现当年的历史;《峥嵘岁月里的英雄》选出三星镇各个时期的典型军人故事,展现发生在身边的英雄事迹;《乘着歌声的翅膀》梳理6首儿歌,对照相应时间点,通过歌曲展现时代的发展历程。

综合金融服务平台 “一对一”服务专员上线

本报讯(记者张水兰 通讯员陈丽)2日,记者从市金融局获悉,南通市综合金融服务平台“一对一”服务专员日前正式上线,为政府机关、金融机构、广大企业等答疑解惑。

江苏省综合金融服务平台开通运行以来,市金融局多措并举加快推进各项工作开展,综合运用行政推动、政策引导、市场运作等方式,推动中小微企业在平台注册登录并获取信贷等金融服务。截至11月1日,南通市综合金融服务平台注册企业超6.6万家,上线金融产品超400项,当年累计成功解决融资需求550.87亿元。

平台此次创新推出专职金融客服模式,用户登录平台后可直接与在线客户“对话”,或者微信扫客服二维码进行服务咨询。该模式下,通过专员提供“一对一”服务,进一步提高银企对接成功率,提升企业融资获得感。

(上接A1版)

庄中秋要求,全市各级人大要按照中央人大工作会议和市第十三次党代会的最新要求,通过“企业家日”活动、视察调研、工作评议等多种形式,充分发挥人大代表作用,积极推进全过程人民民主,及时回应企业关切。市政府和相关职能部门要研究吸纳议案办理中的好经验好做法,将议案办理转化为破解难题、推动发展、改进工作的政策措施,转化为推进全过程人民民主的实践成果;深入一线了解企业所想所需所盼,推出更多有温度的帮扶举措,为企业发展创造更优条件。广大企业要认真履行环保、安全、降耗、减排等社会责任,营造创新创业的“微环境”,坚定不移走绿色、循环、高质量发展之路,为建设“大门户”、同奔“共富路”作出更大贡献。

市人大常委会副主任陈俊,秘书长杨扬出席活动。

如皋设立“白名单”为企业铺路,“科技贷”“苏科贷”“高企贷”雪中送炭——

引科技金融活水流向创新“皋”地



“在我们公司面临无米之炊的时候,如皋农商银行放了一笔贷款,帮助我们打通扩大产能的血脉,公司铸造液压件精品产销量同比增长50%。”近日,江苏力源金河铸造有限公司董事长徐双龙说,“‘科技贷’雪中送炭,今年销售额完成1.6亿元没问题。”

近年来,如皋不断加强贷款支持、政策支持,以促进科技与金融深度融合,让越来越多的科创企业插上梦想之翼,“飞”上高质量发展航道。

名单铺路,创造企业发展契机

在势加透博洁净动力如皋有限公司生产车间,如皋科技局负责同志给公司副总经理丁铁华带来了一个好消息,今年如皋将设立“科技企业白名单”,由政府来承担名单内企业新增信贷60%的风

险损失,同时对于高新技术企业的新产品成果转化还会有一定的奖励。”作为一家科创型企业,我们每年投入的研发资金都在5000万元以上,公司研发资金非常紧张。”丁铁华说,企业成立年限短,贷款申报存在诸多问题,今年终于达到申报国家高新技术企业的条件,只要申报成功,企业就能积极争取如皋的科技金融相关政策支持,解决研发资金短缺的问题。

“科技企业白名单”制度,由如皋科技局、地方金融监管局等多家单位协同建立,将把通过国家高新技术企业和科技型中小企业认定、符合“3232”产业方向、运行质态良好的相关企业纳入如皋市“科技企业白名单”,对白名单内企业新增1000万元以上信贷的,实行融资风险分担机制,让企业融资更便利,发展更顺畅。

三“贷”并进,注入发展金融活水

国家级高新技术企业凯晖科技股份有限公司主打智能键盘的生产,曾经也面临过资金短缺、难以扩大产能的难题。“‘科技贷’2400万元抵押贷款和1200万元担保贷款,助力我们公司抓住了平板电脑热销的机遇,做大智能键盘研发和产销的蛋糕。”凯晖科技股份有限公司副总经理乔庆雄说,“无还本续贷,不仅利率下调,手续也简便,只要企业提供原材料采购合同和订单合同,省钱省力。”乔庆雄口中无还本续贷的“科技贷”是今年如皋农商银行赋能科技企业推出的金融新产品,面向该市科技型创新企业提供免担保、长期限、低利率、续贷无忧的保姆式信贷服务,首批330家科技型企业获得预授信金额62.67亿元。截至目前,实际已向181家企业投放贷款31.71亿元。

与如皋农商银行一样,同样为企业发展注入金融活水的,还有江苏银行如皋支行等3家银行的江苏省科技成果转化风险补偿资金贷款“苏科贷”和中国银行如皋支行为高企及入库高企提供低门槛、低

利率、长期限、高效率的便捷高效融资服务“高企贷”。截至目前,“苏科贷”获批13家,金额6100万元;“高企贷”获批50家,金额34210万元。

专业平台,搭载项目转化之“基”

资金、政策双支持破解如皋已落户企业融资难题,而对于待孵化企业,一个专业的投资基金也正在推进建设中。

如皋市第十三次党代会提出,要成立产业投资母子基金,引入社会资本和优秀管理团队,打造政府、产业、资本三方互动平台,服务推动产业契合度高、科技含量足、成长潜力大的优质项目加快落地转化。围绕目标任务,该市第一时间行动,制定印发《如皋市政府投资基金管理暂行办法》,力求高质高效完成基金建设工作,为急需资金支持的初创期公司解决后顾之忧。

政府投资基金的成立,将有助于初创企业放心投资、安心创业、快速发展,对如皋进一步实施产业兴市、创新强市战略,在现代化建设新征程中全力跑出高质量发展加速度具有重要意义。

本报通讯员 许周欣 邱宇 本报记者 陈嘉仪

中石油江苏LNG接收站冬供攻坚战打响 长三角地区供暖底气十足



海门创新治水思路——

治管结合 打造海永现代水网



10月27日,记者站在海门区海永镇海西路北端,只见西场北河东西延伸,原有的违章搭建全部拆除,河面干净、水体清澈。分散式农户生活污水处理设施已完成施工并投入使用。时而河边还能看到保洁人员劳作的身影。

海永镇地处长江入海口、南沿崇明岛,北与海门本土隔江相望。近年来,海

门区依据其特殊区位优势,创新治水思路,倾力打造海永镇现代水网,推动全区水利高质量发展。

围绕全镇“一轴、二区、三横、五环”的水系框架,该镇突出治管结合,以农户生活污水处理为重点,攻坚水污染防治工作,铺设管网3千米,完成了200户分散农户的生活污水治理任务。压实河长责任,强化日常巡河,主动发现问题,有效推动“清四乱”专项整治工作,已累计拆除违章建筑30处,面积410余平方米。不断加强水环境长效管护,转自洁为外包,成立15人保洁队伍,每周不少于两次对镇域沟河

进行保洁。

海永镇占地面积8平方千米,辖区内有各类沟河104条。按照水利部门年初的统一部署,该镇对全域沟河连通的节点进行全面的排查,重点对各类坝头坝埂、小口径涵洞(管),涵闸的老旧设备进行拆除、改造、更新,仅2021年水环境治理项目中就拆除堵坝、改造管涵、更换闸门、启闭机等近30个,大大拓展水系连通,有效提升沟河的引排能力。

与此同时,在前两年持续实施河道疏浚、国家水土保持项目的基础上,今年海永镇又累计投资约5000万元,计划实施

鸽笼港河综合整治,维修涵闸工程6个、新建补水泵站1个、护岸2.42千米等;推进示范村水环境治理,疏浚整治沙南、永北两村河道13条(段)9.277千米,土方6万方,新建生态河道18千米,河坡林草防护12万平方米。截至目前,鸽笼港河板桩护岸、5座涵闸维修工程及补水泵站泵房建设已经完成,绿化工程即将开始;示范村水环境治理项目已完成木桩护岸约13千米、清淤疏浚9条段,清淤土方1.5万方。

本报记者 唐佳美

本报通讯员 顾金泉 张跃 虞颖蕾

崇川区任港街道人大代表聚力新作为——

为城市副中心“绿色”发展贡献力量



既要“含金量”,更要“含绿量”。

今年,以任港街道为主要辖区的“城市副中心”建设正如火如荼。产业项目加速落户,城市形象日新月异,高颜值的公园、小区次第“绽放”,居民的生活更有品质……任港街道人大工委以此为契机,发扬先贤张謇的实干精神,传递服务乡梓的赤子之心,开展系列主题实践活动,用实在作为取得实在效果。

任港街道西临长江,北靠通吕运河,任港穿城而过,倪虹河、运料河、工农河等重要支流构成城市西部血脉。由于地理条件和历史原因,这片位于主城区西部的老工业集中区,曾经工业企业、仓储企业、小化工企业、城中村扎堆。过去的任港路,工业企业沿路两侧一字排开,高耸的烟囱向大气中排放着大量的粉尘、烟尘。随着任港湾和五龙汇城市副中心的建设脚步,任港街道迎来城市发展“沧桑巨变”。

10月27日,通吕运河东分水岛碧草如丝,星星点点的一串红、波斯菊、凤仙花为碧绿的地毯穿上了一身花衣。今年,这片美丽的生态分水岛成了主城区居民的网红打卡地,但就在几年前,这里还是一片处于“野蛮生长”的区域,民居、单位、码头、船只集聚。随着去年7月的区划变更,通吕运河沿岸区域越显重要。为了让这片位于主城区第二生态圈怀抱中的腹地成为城市副中心的首个“见形象”的项目,区人大代表、任港街道党工委书记高峰,区人大代表、城港社区党委书记陈锋等聚焦分水岛民居、非居拆迁工作,以干担当推动7700余平方米民居、12400平方米非居的拆除工作,为生态花岛的打造奠定了基础。

去年11月,习近平总书记来南通考察时,曾用“沧桑巨变”点赞崇川长江大保护工作。为推动长江大保护走深走实,区人大代表袁美华等常年奔波在长江禁捕工作

一线,区人大代表翁志武等一心投入任港老镇开发建设。目前,通州港务公司货运码头拆除、任港老镇开发等工作正在积极推进。

打造高品质城市副中心,任港街道坚持走既有“含金量”、更有“含绿量”的发展之路,统筹推进绿色高端产业创新升级,让生态优势转化为发展优势。低端产业升级,老旧小区更新,老镇合理开发……任港街道人大工委紧盯任港湾五龙汇城市副中心建设,挖掘代表优势和潜能,有力助推辖区房屋征收工作,释放了近110万平方米可开发利用用地,清零拆迁项目38个,为片区项目落地、开发建设争取了更多空间。空间腾出来了,围绕区委、区政府对任港湾五龙汇重点片区“大力发展战略性新兴产业、专业服务为代表的生产性服务业、文化旅游为代表的生产性服务业”定位,任港街道积极打造现代化服务业产业集聚带,旅游休闲中心、国际商贸服务平台、国际文化交流中心等项目正在深度洽谈中。

作为崇川区的老城区,任港街道辖区内有18个建于2000年前的老旧小区。去年,任港路新村在全国率先试水城市更

新,不制造“拆迁户”,按照原址拆建,居民回迁的方式实现1500多户居民全部搬迁。在此期间,人大代表充分发挥来自人民、根植人民的优势,深入一线,与居民开展座谈、解读政策,在项目推进中发挥了积极作用。

今年,任港街道辖区晨苑小区、陈家花园、城港新村等纳入老旧小区改造计划,共涉及3000余户居民,拆迁近4万平方米。区人大代表王红燕、高莉萍、管伟等针对老旧小区改造、加装电梯、健身器材维护等工作,开展多轮走访、实地调查。针对推进过程中的难题,人大代表们全程参与改造工作,与区、街、社区多方反复会商优化改造方案,耐心解读政策,不断提升居民支持率。

接下来,任港街道人大工委将进一步发挥密切联系群众的优势,围绕区、街中心工作和任港湾五龙汇片区开发建设重点工作项目,攻坚全民健身中心、市民中心、沿江沿河生态及教育医疗配套地块开发等工作,为城市副中心建设贡献人大力量。

本报记者 袁晓婕

崇川区人大常委会特约刊登